

见报即有奖  
最高2000元

齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

# 鲜亮的豆油皮里掺了硼砂

## 5家商户卖“毒”腐竹豆油皮被查



净市场

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 腐竹和豆油皮是冬日火锅的常用物品,可是在外表鲜亮的腐竹和豆油皮中竟然加入了硼砂和甲醛次硫酸氢钠(俗称“吊白块”)等国家严禁添加的有毒有害物质。近日,长清警方在抽查中发现了5家商户的腐竹和豆油皮有问题。

为确保春节期间人民群众的饮食安全,济南市公安局会同食药监部门开展了大规模联合检查。在长清区,公安机关以市(商)场内副食调料店经营的腐竹和豆油皮等豆制品为检查重点,联合区食药监局连续两日对大峰山蔬菜批发市场,黄河商场以及张夏镇、万德镇集贸市场等处开展集中检查和抽样检验,在其中5家商户销售的腐竹和豆油皮内检测出硼砂、甲醛次硫酸氢钠等国家禁止添加的有毒有害物质,并在随后对涉案商户全部立案开展侦查。

五起案件分别为:长清区黄河商场某粮油调料商店销售的标注为“康美”的腐竹中检出甲醛次硫酸氢钠及硼砂,涉嫌销售有毒有害食品案;某调料商店销售的标注为“文峰”的豆油皮中检出硼砂,涉嫌销售有毒有害物品案;大峰山蔬菜批发市场某水产店销售的无牌干豆皮和标注为“尝有福”的鲜豆油皮中检出硼砂,涉嫌销售有毒有害食品案;张夏镇某食品零售店销售的标注为“友佳”的腐竹,标注为“金汇众”的豆油皮中分别检出硼砂,涉嫌销售有毒有害食品案;某酒店销售的原汁腐竹和豆油皮中分别检出硼砂,涉嫌销售有毒有害食品案。

“这些被查商家的腐竹和豆油皮都是有人送货上门,可是这些商户不查看送货人的生产资质和合格证书,就直接进行销售。”办案民警称,这次抽查的腐竹和豆油皮中,含有硼砂的占70%—80%,含有“吊白块”的大约是20%。

“我们提醒广大市民,尽量到大型超市购买腐竹和豆油皮,必要时查看其生产资质和合格证明。”民警称。济南市公安局食药环侦部门将持续加大对食药环类违法犯罪的打击力度,全力保障居民节日期间饮食用药和环境安全。



长清警方和食药监部门正在抽查腐竹和豆油皮。 警方供图

相关链接

## 硼砂和吊白块可引起急性中毒

据悉,使用硼砂加工的腐竹比普通腐竹可以增产10%—20%,同时使腐竹卖相更好,色泽亮、韧度高、不易发霉且久煮不糊、口感更佳。但是,由于硼砂进入人体后经胃酸作用会转为难以代谢的硼酸,进而逐渐引起食欲减退、消化不良、抑制营养吸收、促进脂肪分解等症状,急性中毒后还可引发呕吐、腹泻、红斑、循环系统障

碍、休克、昏迷等所谓“硼酸症”,对人体危害损伤极大。

甲醛次硫酸氢钠,俗称“吊白块”,添加到食品中具有与硼砂相似的效果,但其毒性危害更大。因此我国在2008年12月12日公布的第一批《食品中可能违法添加的非食用物质名单》中,明确将硼砂、硼酸、甲醛次硫酸氢钠等列为禁止添加使用的物质。

## 使用伪造驾驶证 竟还敢开脱审车

本报96706热线消息(记者 张泰来) 一名驾驶员本没有取得驾驶资格,使用伪造的驾驶证驾驶一辆脱审车辆被交警查个正着,罚款3000多元不说,还面临20日以下行政拘留的处罚。

2月2日上午10点左右,历城交警大队洪楼中队民警接指挥中心调度:二环东路山大北路附近一辆黑色轿车涉嫌脱审,请附近民警拦截查缉。正在附近巡逻的民警顺利找到了这辆黑色轿车,经查这辆车的确没有参加年审。驾驶员韩某涉嫌驾驶脱审车辆,要依法处以200元罚款、记3分的处罚。

民警开出了处罚通知单,要过驾驶员的驾驶证仔细一看,又发现了问题。“韩某的驾照打眼一看就觉得不对,字体看起来很别扭。”执勤民警随即通过指挥中心查询,发现在韩某的身份信息里没有对应的驾驶资格信息。

“也就是说韩某并没有取得驾驶资格。”民警说,经询问,韩某也承认了自己并未取得驾驶资格,使用的驾驶证是伪造的。

“据韩某交代,他曾在驾校学习过,考了几次都没考过,后来就花了5000多元钱办了个假证。”办案民警说。

民警介绍,根据道路交通安全法规定,驾驶人韩某涉嫌驾驶脱审车辆、无证驾驶、伪造驾驶证,三项合并,韩某面临着3050元罚款,并处20日以下拘留的处罚。



泉城十年一对一个性化辅导机构  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 寒假速提分 名师抢先订

即日抢订获赠最高 **8000元** 双倍优惠  
即日抢订获赠所订名师精析期末考卷

小学生 · 寒假衔接提分课程 + 少年宫特长班

中学生 · 寒假衔接提分课程 + 亲子冬令营

毕业生 · 2015 中高考冲刺提分课 + 名校励志营

艺体生 · 2015 中高考全托提分课 + 名师大讲堂



龅牙兔儿童情商乐园

儿童情商教育领导品牌

# 情商 助孩子提升学习力 培养好习惯...

### 赢战新学期, 取决于你的寒假选择!

#### [小学全人提升训练营]

- 一、适合年龄: 7-12周岁
  - 二、超炫课堂, 孩子倾心
  - 三、显著效果, 家长放心
- 摒弃传统呆板课堂形式, 创设自由轻松情商环境;
  - 营队体验式, 每个营队8-10人, 关注每个学员;
  - 游戏、模拟、角色扮演和任务闯关的教学模式;
  - 体验中收获情商能力, 更容易固化为好习惯。
- ↑ 自制力强, 能很好地管理自己的情绪;
  - ↑ 自我解压, 有较强的生活和学习适应能力;
  - ↑ 会树立目标, 并知道如何增强学习能力;
  - ↑ 勇于表达自我, 外向, 受欢迎;
  - ↑ 培养多元思维, 努力尝试各种解决问题的方法。

咨询电话:  
**82061019 18560100168**



龅牙兔(济南)儿童情商乐园

校区地址: 燕山园: 文化东路27号6楼  
和谐园: 和谐广场1号写字楼11楼  
高新园: 高新中铁财智中心6-11楼  
网址: www.baoyatu.com.cn 企业QQ: 4000531939

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区  
大观校区/槐荫校区/阳光校区 **88340288**